

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报  
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2024年8月21日 星期三 甲辰年七月十八 今日4版 总第15679期

## 习近平在会见第33届奥运会中国体育代表团时强调 戒骄戒躁再接再厉 为建设体育强国再立新功

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调,在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,取得我国参加夏季奥运会

境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋,向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问,并向全国体育战线上的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希,国家副主席韩正参加会见。人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许,习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间,全场响起长时间热烈掌声。习近平等同大家亲切握手,并合影留念。(下转02版)

## 全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作第十次推进会议召开 高站位严要求打好主动战持久战总体战 让脱贫成果成色更足乡村振兴底色更亮

王智慧讲话 路红卫出席

本报讯(记者陈琰炜 赵倩)8月20日,全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作第十次推进会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话精神,全面落实党中央国务院和省委省政府部署要求,动员全市上下持续巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村全面振兴,为“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”提供坚实基础。市委书记王智慧讲话,市长路红卫出席。

金浩、张生起、张富治、李鹏、范勇、陈英杰、白红超、周大鹏、周华锋在主席台就座。

王智慧强调,胸怀“国之大者”,强化政治担当。全市上下务必深刻认识到巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴

有效衔接工作的重要性,必须坚定不移、紧抓不放,聚力打好主动战。务必深刻认识到脱贫摘帽不是终点,而是新的起点,必须铆足干劲、接续奋斗,坚决打好持久战。务必深刻认识到巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的基础和前提,必须持之以恒、久久为功,统筹打好总体战。

王智慧指出,紧盯“头等大事”,全面提质增效。要聚焦监测帮扶,守牢工作底线,及时将符合条件的困难群众纳入监测范围,明确帮扶责任人,跟进落实有针对性的帮扶措施。要聚焦产业振兴,做实关键之举,围绕花、药、果、菌、茶、肉、蛋等优势特色产业,精心谋划一批支撑作用强、发展后劲足的产业链项目;做优发展保障,加强金融支持,强化消费帮扶,支持脱贫群众和帮扶企业发展增收;优化帮带模式,

推广“龙头企业+合作社+农户”等利益联结机制,确保群众持续稳定增收。要聚焦就业帮扶,促进稳定增收,按照“稳总量、扩增量、提质量”的思路,全面提升乡村治理水平;多措并举促进就业。要聚焦人居环境,学习借鉴先进地区经验,做优乡村规划编制;改善乡村发展条件,实现城乡互联互通、共建共享、一体发展;深化乡村环境整治,推动环境由“一时净”向“长期美”转变。要聚焦乡村善治,增强内生动力,以“四治”融合为引领,全面提升乡村治理水平;建强战斗堡垒,扎实推进“五星”支部创建;抓实平安建设,开展“三零”平安村(社区)创建,做实网格化治理,完善矛盾纠纷源头排查化解机制;厚植乡风文明,最大限度激发困难群众依靠自身力量发展的志气、底气、骨气。要

聚焦问题整改,补齐短板弱项,扎实开展“固本强基”专项行动,做到排查不彻底不放过、措施不落实不放过、整改不到位不放过,坚决确保问题全面整改清零。

王智慧强调,扛牢“千钧重担”,凝聚强大合力。要拧紧责任链条,层层传导压力,将严、深、细、实的作风贯穿工作全过程。要促进改革融合,建强建好巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的“指挥部”。要加强涉农项目资金管理,真心实意为困难群众办实事、解难题,实事求是帮助脱贫地区谋项目、促发展,为建设农业强市、加快乡村全面振兴、推进中国式现代化建设南阳实践作出新的更大贡献。

会议以视频形式召开,设市、县、乡三级会场。②5

本报讯(记者赵倩)8月20日,市委书记王智慧、市长路红卫会见中原豫资集团董事长秦建斌一行,双方围绕深化多领域务实合作进行深入沟通交流,达成广泛共识。

中原豫资集团是省级国有资本运营公司,深耕新材料、汽车、医疗、数字化等重点产业赛道,为服务全省产业转型升级和现代化产业体系构建作出了重要贡献。集团在南阳先后投资合作了汉山水库、豫资·海元南阳城市产业综合体等多个重点项目,为南阳建设省域副中心城市提供了有力支持。

王智慧对中原豫资集团长期以来对南阳的支持和帮助表示感谢,并简要介绍了经济社会发展情况。他指出,当前,南阳正锚定省委“两个确保”“十大战略”“十大建设”,牢记嘱托、感恩奋进,着力打造“三区一中心一高地”,全力以赴谋发展、稳增长、促转型、优环境、惠民生、保稳定,整体呈现稳中有进、进中提质的好态势、好气势、好趋势,是一片充满希望和活力的发展沃土。目前,我们围绕“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”,谋划实施了一大批打基础、利长远的项目,需要中原豫资集团鼎力支持。希望中原豫资集团继续发挥资产规模大、信用评级高、融资渠道广、投资模式多等优势,在加快推进现有合作项目的基

础上,围绕资本运营、科技创新、能源建设、风口产业、乡村振兴等方面持续深化合作,把更多大项目好项目放在南阳,把更多试点、示范落在南阳。南阳将倾力打造市场化、法治化、国际化营商环境,全力支持中原豫资集团在南阳投资兴业,推动合作项目务实高效顺利推进,实现携手并进、互利共赢。

秦建斌介绍了集团业务板块、合作意向等情况。他表示,当前,南阳发展势头强劲、后劲充足、前景广阔,更加坚定了企业在南阳发展的信心决心。企业将站位全省发展大局、对接南阳发展战略,充分发挥自身优势,在更高层次、更广范围、更多领域加强务实合作,助力南阳加快建设省域副中心城市。

中原豫资集团党委副书记吴国学,市领导李鹏、杨曙光参加。②5

## 王智慧路红卫会见秦建斌一行 推进更高层次务实合作 实现更高水平互利共赢

## 全力拼发展 建强副中心

我市印发“固本强基”专项行动方案

## 高质量衔接推进乡村振兴

本报讯(记者杨万里)近日,我市印发《南阳市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接“固本强基”专项行动方案》(下称《方案》),动员全市上下盯牢“三落实一巩固”工作重点,全面排查问题、补齐短板、固本强基,牢牢守住不发生规模性返贫底线,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,高质量衔接

推进乡村振兴。

《方案》明确,本次专项行动的重点工作是在有巩固脱贫成果任务的县市区(功能区)、乡镇(街道)、村(含搬迁安置点)集中排查整改6个方面问题共30项内容。这6个方面为防止返贫动态监测帮扶、政策衔接落实、项目资金管理、产业和就业“两业”帮扶、问题整改

和帮扶干部作风。

按照《方案》要求,自即日起至11月30日是专项行动排查整改期,12月31日前对专项行动成效完成验收核查。各县市区等相关单位要制定科学可行的工作计划,建立研判会商和定期调度制度,开展本辖区内巩固脱贫成果任务行政村的排查整改工作,

排查不彻底不停止、措施不落实不放手、整改不到位不销号。对于在专项行动中推进不力、经验典型、成效显著的地区和单位,市级将及时推广典型经验和做法,纳入加分因素;对敷衍塞责、应付了事、虚假排查、整改不力的负面典型将予以通报,并责成依规追究。②5

南召县推出专班化企业服务机制

## 立足资源禀赋塑造发展新优势

本报讯(全媒体记者廖涛 通讯员李祖全)近日,走进南召东原石业有限公司标准化钢构厂房内,机器轰鸣,车辆穿梭,数十台切割机、切边机、打磨机等设备分区一字排开,高速运转,一块块从山上运来的硕大毛料方石,经过几道切割加工工序,瞬间变成了不同规格尺寸

的花岗岩墙砖、地砖、异形石材产品,实现了“荒山变金山,石头变金子”。

“当地政府非常重视我们民营企业的发展,建设生产过程中提供了事前、事中、事后的全方位、全流程服务,真是民营企业的‘娘家人’‘贴心人’,这让我感到非常省心、放心。政企同

心、双向奔赴,投产后,我们有信心和决心把企业做大做强,做成行业标杆和领军企业。”南召东原石业有限公司总经理王明显感激地说。

南召东原石业有限公司新型花岗岩板材基地建设项目于2023年初引进福建客商投资兴建,选址在南召县皇

后乡分水岭村,总投资35亿元,占地400亩,为河南省重点项目。在项目建设过程中,皇后乡启动“一企一策”“一企一专班”服务机制,乡党政主要负责人挂帅,一线督办,帮助企业解决征地、环评、道路、用水等方面的多个难题。(下转02版)

## 党媒观察

我市打赢夏季强降雨防灾减灾救灾攻坚战启示——

## 风雨同舟显担当

本报记者 柏伴雪

坚持科学研判  
积极主动应对

众志成城,没有迈不过的坎;心手相牵,没有翻不过的山。今年汛期,我市遭遇极端自然灾害,从6月28日至7月21日,接连出现8轮强降雨过程,累计持续24天,降雨强度之大,覆盖范围之广,洪水峰值之高,致灾程度之重,史所罕见。

事非经过不知难,大战大考炼真金。面对异常严峻的防汛救灾形势,市委市政府统揽全局、科学决策,号令四面、组织八方,全市上下党群同心、团结一心,众志成城、共克时艰,以争分夺秒的速度、枕戈待旦的坚守、风雨同舟的意志,充分展现了南阳精神、南阳力量、南阳担当,总体实现“四无三稳”目标。

观澜溯源,在这场风雨考验中,弥足珍贵的经验启示闪耀其间,辉映着我市加快推进应急管理体系和能力现代化的战略实践,也启迪着建设市域社会治理现代化示范区的奋进征程。(下转03版)

时间的轴轮拉回7月8日。根据气象部门预报,全省将迎来新一轮强降雨过程。我市第一时间贯彻落实全省防汛调度会精神,未雨绸缪,打好“先手棋”,打好“主动仗”。各级各部门各司其职,紧盯水库等重点领域薄弱环节,深入开展风险隐患排查,提前补齐短板,堵塞漏洞,最大限度消除各类风险隐患。综合运用人力巡查与大数据监测等手段,提高预报、预警、预演、预案能力,确保对雨情汛情变化及时掌握,心中有数,应对有方,为打好防汛攻坚战打下坚实基础。

7月14日8时,新一轮强降雨突袭我市。暴雨如注,昼夜不歇!在接连出现8轮、累计持续时间达24天的强降雨过程中,全市累计平均降水量451.6毫米,是多年同期平均值的2.5倍多,最大雨量、日最大雨量、累计最大降水量均突破全市有气象记录以来的历史极值。(下转03版)



### 生态经济 促乡村振兴

卧龙区谢庄镇近年来创新发展思路,聚焦北部生态产业区建设,大力发展生态经济,探索乡村振兴新实践,民生改善和生态建设取得了明显成效。②5  
本报记者 崔培林 摄